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Na okraj
- plach -

Moje milé čtenářky a čtenáři, tentokrát začí-
nám a budu i končit neobvykle. Dnešní Na 
okraj je totiž můj poslední. Už delší čas mám 
pocit, že to není úplně ono, že jaksi nemám, 
kde brát další a další náměty, a psát pořád 
dokola o počasí, vernisážích, kultuře, o muško-
broučcích a hlavně o rodině není dobrá volba. 
Převzala jsem tenhle sloupek po panu Berkovi, 
a to byl jinačí psavec! Už ani nevím, kolik let 
jsem pak pokračovala, ale to není důležité. Vím 
jenom, že mě to skoro vždycky bavilo a měla 
jsem radost, že i některé z Vás. Bylo mi s Vámi 
hezky a já všem moc děkuju za přízeň. A slibu-
ju, že pokud mě ještě potká něco zaznamená-
ní hodné, ráda se o to s Vámi podělím. Mějte 
krásné, zdravé léto a opatrujte se. Mávám 
všem, L. Plachtová. l

Příběh nejen k letnímu 
zamyšlení
Text Milan Němeček, zastupitel města Vodňany 
Foto Michaela Gufrovičová

Milí čtenáři, pokud čekáte od tohoto mého pří-
spěvku politická témata, případně upozornění 
na něčí aféru, či kritiku kohokoli, svá očka pře-
suňte na jiný text ve Zpravodaji. Jak je v názvu 
tohoto článku zmíněno, jedná se o příběh. A to 
příběh obyčejně neobyčejný. Každý den, stejně 
jako většina lidí, kteří vlastní pejsky v panelá-
kových bytech na Škorně, chodím v ranních 
hodinách, obvykle od 6.15 do 6.45, venčit. 
A tak si to kráčím po chodníčku podél plotu 
koupaliště, jak jsme s pejskem zvyklí a vidím 
věc zdánlivě podivnou. Paní Jana Vojíková, 
kterou znám jen velmi okrajově, ujde pár kroků 
a něco z veřejné zeleně sebere ze země. A zase 
pár kroků a to samé. A tak stále, dokud nedojde 
k brance do areálu koupaliště. Nedalo mi to 
a druhý den jsem se paní Jany Vojíkové zeptal, 
co sbírá a  proč. Odpověď jsem 
již tušil, ale přesto jsem ji chtěl 
slyšet. Řekla: „Odpadky.“ A  já: 
„Pro dobrý pocit?“ Ona: „Mám 
to tady ráda, když ráno jdu do 
práce a vidím nepořádek i mimo 
oplocený areál, který se nahro-
madí třeba za jediný den, obaly od 
čehokoli, co lidem odpadnou od 
ruky, dětem i dospělým, tak mi to 
nedá.“ Také dodala: „Chodí nám 
do kavárny pomáhat Honza Holý 
a některé dny, při úklidu kolem 
plaveckého areálu se společně 
vracíme s plným pytlem odpad-
ků.“ Můžeme si říkat, že platíme 
dost za služby města, potažmo 
Městského hospodářství a oni se 

mají postarat. Také si můžeme říkat, že se 
to týká jen lidí na Sídlišti Škorna, případ-
ně bytových domů kupříkladu ve Výstavní 
nebo Smetanově ulici atd. Jeden starosta 
příhraničního města na zastupitelstvu 
jasně vyjádřil svůj názor. Mnozí lidé, žijící 
v městečku jezdí za prací kupříkladu do 
Německa a přáli si od vedení města stej-
ně kvalitní služby, jaké znají ze zahraničí 
v  otázkách čistoty a pořádku ve městě. 
On jim řekl: „Chovejte se jako pořádku-
milovní lidé a město bude čisté a uklizené 
minimálně stejně jako v zahraničí.“ Vím, 
že i mnohým občanům našeho města 
a místních částí nejsou lokality, ve kterých 
žijeme, lhostejné. Můžeme tomu pomoci 
každý den třeba jako Jana Vojíková. Jen 
příběh. Nic víc. Snad jen to zamyšlení. 
Pěkné dny, vážení čtenáři. l

Slovo 
místostarostky
Text Lenka Grünthalová, 
místostarostka města Vodňany

Milí čtenáři, s vrcholícím létem a blížícím 
se podzimem se také přiblížil čas, kdy ve 
Vodňanech přivítáme světovou premiéru 
Koncertu c moll z pera našeho rodáka, hou-
slového virtuosa Váši Příhody. Premiérový 
koncert zahájí v pátek večer víkend, který 
bude celý věnován jak Vášovi Příhodovi, tak 
i našim dalším významným letošním oslaven-
cům Marii Heritesové a Vladimíru Jůzkovi. 
V rámci nedělního závěrečného odpoledního 
koncertu bude pak pokřtěna publikace autorky 
Pavly Žílové věnovaná životu a dílu oslavenců. 
Program celé události najdete na stránkách 
MěKS i na stránkách města.
Protože se množí dotazy, kde a jak koupit líst-
ky na úvodní koncert a co tam vůbec bude atd., 
píšu to i zde: V pátek 12. 9. od 19:00 hod. zazní 
celosvětová premiéra Koncertu c moll, v podá-
ní sólisty Milana Al-Ashhaba, za doprovodu 
Jihočeské filharmonie pod taktovkou Roberta 
Kružíka. Lístky budou v předprodeji MěKS, 
v jehož sále se premiéra bude konat. Koncert 
bude mít dopoledne od 10:00 hod. téhož 
dne také veřejnou generální zkoušku, na 
niž bude možné koupit lístky opět v předpro-
deji MěKS. V rámci vystoupení zazní i jiná díla, 
např. z pera W. A. Mozarta nebo B. Martinů, 
v podání dalších sólistů.
Po premiérovém koncertu budou v sobotu 
a neděli následovat další hudební vystoupení 
jak v našem kostele jako doprovod zádušní 
mše, tak v Alšově sále MaG. Těšit se můžeme 
na různá vystoupení špičkových profesionálů 
i mladých talentů. Zazní jak díla různých auto-
rů v transkripci Váši Příhody, tak i jeho vlastní 
již publikovaná díla.
Příznivcům klasické hudby se po prázdni-
novém odpočinku nabízí úžasná možnost 
hudebního vyžití. Těším se na setkání s Vámi 
v rámci koncertů Vodňanských hudebních 
dnů. A samozřejmě užijte si báječně zbytek 
prázdnin! l

Jménem redakční rady 
a  také všech věrných čte-
nářů děkujeme Lidušce 
Plachtové za dlouholeté 
angažmá ve Zpravodaji 
města Vodňany. Liduško, 
bylo nám všem velkou 
ctí. Tvoje fejetony byly 
neodmyslitelnou součás-
tí vodňanského měsíční-
ku. Je všeobecně známo, 
že jsou ve městě čtenáři, 
kteří Zpravodaj otvírali 
jen kvůli nim. Doufáme, 
že se podaří i přesto tra-
diční rubriku zachovat.
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Zdravé dýchání 
v CSP Vodňany
Text a foto Petra 
Pecková, CSP 
Vodňany

V rámci projektu 
Zdravé dýchání, 
který je financován 
z nadačního příspěv-
ku Nadace MONETA 
Clementia, jsme do 
našeho pobytového 
sociálního zařízení 
zakoupili tři moder-
ní čističky vzduchu 
v celkové hodnotě 
39  924 Kč. Tento 
krok výrazně přispí-
vá ke zlepšení kvality 
ovzduší, a tím i ke 
komfortnějšímu a zdravějšímu prostředí pro 
naše klienty i personál. Čistý vzduch je základ-
ním předpokladem pro zdraví, zvláště u lidí 
s oslabenou imunitou či chronickými potíže-
mi. Nové čističky vzduchu pomáhají účinně 
odstraňovat prach, alergeny, bakterie a viry, 
což má pozitivní dopad na celkovou pohodu 
a bezpečnost v našem zařízení. Čističky byly 
instalovány na chodbách, kde je nejvyšší 

koncentrace klientů. Přístroje pracují tiše 
a bez rušení denního režimu, což ocení všichni 
uživatelé služeb. Tento projekt tak představuje 
významný krok v naší snaze neustále zvyšovat 
kvalitu pobytových služeb a přispívat k lepší-
mu životu našich klientů. Děkujeme Nadaci 
MONETA Clementia za finanční podporu. l

Na návštěvě v MŠ Smetanova
Text Lucie Klecánová 
Foto Zdeňka Ambrůžková

Ke konci školního roku jsme se 
vydávali na různé výlety, delší 
vycházky po okolí Vodňan, loučili 
se s předškoláky, navštívili úžas-
né představení Divadla Spejbla 
a Hurvínka v  kulturním domě, 
přenocovali ve školce bez rodičů 
a užívali si hraní a poznání pře-
devším venku. Těšili jsme se, že 
na naší školní zahradě uvítáme 
i seniory z CSP, za kterými jsme 
celý rok docházeli my. Počasí 
však zrovna venkovním aktivitám 
nepřálo, a tak babičky navštívily 
třídu Berušky, kde je zajištěn 
bezbariérový přístup. Ochotné 
kolegyně z této třídy nejmladších 
dětí přivítaly seniorky s nadše-
ním a přichystaly pestrý program 
s ukázkami her i písniček, který si 
všichni v radosti užili ;-). l

Účelová 
dotace 
z rozpočtu 
Jihočeského 
kraje na rok 
2025
Text Petra Pecková, CSP Vodňany

Centrum sociální pomoci Vodňany získalo pro 
rok 2025 účelovou dotaci ve výši 17 022 000 Kč. 
Tato dotace je určena na spolufinancování 
neinvestičních nákladů souvisejících se zajiš-
ťováním základních činností při poskytování 
sociálních služeb na období 1. 1. – 31. 12. 2025. 
Dotace byla poskytnuta:
– pro sociální službu Domov pro seniory, 
identifikátor 4139427 ve výši 15 522 000 Kč dle 
Pověření Jihočeského kraje č. OSOV/28/2025,
– pro sociální službu Pečovatelská služba, 
identifikátor 2143602 ve výši 1 500 000 Kč dle 
Pověření Jihočeského kraje č. OSOV/147/2025.
Obě služby jsou zařazeny do základní sítě soci-
álních služeb v Jihočeském kraji pro období od 
1. 1. 2025 do 31. 12. 2027. l
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Žáci 5. C znovu potěšili seniory –  
tentokrát hrou BINGO
Text a foto Miluše Livečková, ZŠG Vodňany

V pátek 13. června jsme se s žáky 5. C opět 
vydali do místního domova pro seniory. Na 
programu bylo tentokrát oblíbené BINGO, 
které jsme si společně zahráli se seniory. Byla 
to už naše druhá „BINGO návštěva“ a stejně 
jako poprvé – i tentokrát jsme si to všichni moc 
užili. Celá akce trvala zhruba hodinu a rozhod-
ně nebyla o nudném posedávání. Atmosféra 

byla plná očekávání, radosti a zdravého napětí 
– vždyť každý chtěl vyhrát! Děti se s nadšením 
ujaly rolí pomocníků, losovaly čísla, pomáhaly 
s označováním kartiček a povzbuzovaly své 
starší spoluhráče.
Bylo krásné pozorovat, jak si obě generace 
navzájem rozumějí, smějí se spolu a sdílejí 
radost ze hry. Pro naše žáky to byla nejen 
zábavná hodina, ale i cenná zkušenost – učili 
se empatii, trpělivosti a úctě k druhým.

Děkujeme domovu pro seniory za milé přijetí 
a těšíme se na další společné setkání. l

Milí návštěvníci programů 
Městského kulturního střediska, 

v průběhu srpna pro Vás  
připravujeme programy na novou 

sezónu, sestavujeme rozpočet, 
inventarizujeme majetek, ale také 
čerpáme zaslouženou dovolenou, 
abychom mohli v plné síle zahájit 

novou sezónu 2025/2026  
se skvělým programem, na jaký  

se můžete už teď těšit.
Přejeme krásný zbytek léta!

Tým MěKS Vodňany.
 

Sledujte aktuální informace:

www.meksvodnany.cz

Podrobnější informace o programech 
ZŠG Vodňany najdete na

www.zsgvodnany.cz

Letní kino
1. 8. 2025
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5. příměstský tábor ZŠA Vodňany
Text Lenka Krausová 
Foto Jana Roušalová

Jedno květnové pondělí jsme s kolegyní Majkou 
Pauchovou vymyslely název pro náš 5. příměst-
ský tábor, „Léto v pohybu“. Hned na to letáčky, 
plakáty a hurá za dětmi do tříd. V úterý do 
osmi ráno jsme vydaly skoro na 40  přihlášek 
a ve středu už bylo plno – 30 dětí. V 1. týdnu 
v červenci se náš tábor konal. Program byl 
bohatý. V pondělí jsme měli tvořivé dopoledne. 
Děti jsme rozdělily do třech týmů. Táborníci si 
vymysleli název, vlajku, pokřik a pokreslili svá 
týmová trika. Odpoledne jsme strávili v areálu 
na Bavorovské, kde dětem připravila program 
Leni Švecová a Dana Petrášová. Táborníci si 
zacvičili a dozvěděli se něco málo o dronech. 
V úterý a ve středu jsme jeli společně s pří-
městským táborem z  Bavorovské na výlety. 
V  úterý na Hlubokou do Adrenalinového 
parku, kde pan Tomáš Petřík připravil pro 
děti balíček aktivit. Lanáček, trampolíny, 
vodní hrátky a lezecké stěny. Ve středu jsme 
vyjeli na Kleť. Návštěva observatoře a roz-
hledny byla velice zajímavá. Ve čtvrtek jsme 
navštívili areál Škorna a odpoledne hráli hry 
na body. Večer byla diskotéka, opekli jsme si 
špekáčky nebo párky a vyrazili na stezku odva-
hy. Všechny děti ji zvládly, někteří dokonce 
dvakrát. Pak jsme všichni upadli do spacáků 

a usnuli u pohádky. V pátek jsme se společně 
nasnídali, uklidili, vyhodnotili tábor a vyrazili 
na slavnostní oběd do Družby. Cestou zpátky 
jsme zašli na zmrzlinu k Italovi a pak se všich-
ni příjemně unaveni rozešli domů. Celý týden 
byl počasově velmi náročný. Byly tropické 
dny, ale i tak to děti perfektně zvládly, užily 

všech aktivit a myslím, že už můžeme pomalu 
vymýšlet téma na příští rok.
Velké díky patří Majce Pauchové, Janičce 
Roušalové a Ádě Čurdové za pomoc s celým 
táborem, děvčatům do školní jídelny za vyni-
kající obědy a panu Koflovi za příjemnou 
dopravu. l

Speedmat – matematická výzva  
napříč školami
Text Soňa Zíková, ZŠG Vodňany 
Foto Yana Holchyk

Naše škola se pod vedením paní 
učitelky Holchyk zapojila do 
mezinárodní matematické soutě-
že Speedmat. Celkem se zapojilo 
33 škol z 29 měst, mezi nimiž jsme 
se umístili na skvělém 2. místě!

Soutěž je zaměřena na rychlé 
počítání. Žáci soutěží podle věko-
vých kategorií. V prvním pololetí 
naši studenti získali 15 diplomů, 
ve druhém pololetí dokonce 28.

Zapojit se do soutěže je velmi 
snadné – stačí nainstalovat 
aplikaci, vybrat správnou kate-
gorii a  pravidelně trénovat. 
Gratulujeme všem zúčastněným 
a děkujeme za skvělou reprezen-
taci školy! l
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Lidé mezi námi: Alena Hronková, 
ředitelka MěKS Vodňany
Text Michala Piskačová 
Foto Karel Burda

Od 1. července 2025 působí jako 
ředitelka Městského kulturního 
střediska ve Vodňanech. Dříve 
pracovala jako koordinátorka 
školních projektů a projekto-
vá manažerka v Místní akční 
skupině Blanský les – Netolicko 
o.p.s., kde se věnovala komu-
nitním aktivitám, včetně orga-
nizace letních příměstských 
táborů. Kulturu vnímá jako 
prostor pro setkávání, inspiraci 
a spolupráci napříč generacemi. 
Má ráda přírodu, dobrý humor 
a vycházky. Ve volných chvílích 
ráda objevuje příběhy ukryté 
v umění i obyčejných dnech.

Aleno, chtěla bych Vám 
především pogratulovat 
k úspěchu ve výběrovém 
řízení na pozici ředitelky 
MěKS Vodňany. Jaká byla 
Vaše motivace se do toho 
výběrka přihlásit?
Kulturní dění ve městě pro mě 
vždy hrálo důležitou roli, a když 
se naskytla možnost stát se sou-
částí jeho vedení, cítila jsem, že 
je to příležitost, kterou nemohu 
nechat bez povšimnutí. Mojí hlav-
ní motivací byla touha propojit 
obyvatele Vodňan skrze kulturu, 
poskytnout jim prostor k setká-
vání, inspiraci i sdílení zážitků. 
Věřím, že kultura má sílu spojovat 
lidi napříč generacemi i názory, 
a právě tuto myšlenku jsem chtě-
la přenést i do fungování našeho 
střediska.
V roli ředitelky kulturního 
střediska jste od 
1. července. Jaké jsou 
Vaše první dojmy? 
Odpovídají tomu, co jste si 
představovala?
Od prvního dne je to skutečný 
kulturní maraton. Postupně si 
s bývalou paní ředitelkou pře-
dáváme veškerou agendu, což 
je cenná zkušenost, která mi 
pomáhá se zorientovat. Společně 
jsme se vrhli do inventur, ladění 
programů. Náš tým koordinuje 
i  většinu městských kulturní 
akcí a slavností. Podílíme se i na 
přípravě pravidelného měsíčního 
Zpravodaje. Zpravodaj přináší 

přehled všeho zajímavého, co se 
ve Vodňanech děje, a pomáhá 
tak občanům nezmeškat žádnou 
příležitost k setkání nebo zážit-
ku. Současně skládáme nový tým 
střediska, což je kapitola sama 
o sobě – dynamická a nesmírně 

důležitá. Většinu pozic jsme už 
obsadili, zbývá nám pouze najít 
spolehlivého zvukaře. Práce je 
pestrá a intenzivní – živá a smy-
sluplná a hlavně – plná lidí, kteří 
mají chuť tvořit.
Co Vás prozatím nejvíc 
překvapilo?
Co mě zatím nejvíce překvapilo? 
Asi to, jak široký záběr činností 
naše kulturní středisko má. Od 
organizačních záležitostí, přes 
technické zajištění akcí, až po 
komunikaci s městem a veřej-
ností – každý den přináší něco 
nového. Nečekala jsem, jak silně 
je naše práce propojená s celým 
městem. Jsme opravdu kompaktní 
tým s omezeným rozpočtem, ale 
o to větším nasazením. Ukázalo 
se, že každý musí umět trochu od 
všeho – od dramaturgie po tahání 

kabelů – a ideálně se to naučit 
rychle a s úsměvem. Je to výzva, 
ale zároveň skvělá příležitost 
k  rozvoji a poznání, že i s ome-
zenými prostředky se dá tvořit 
kvalitní kultura.

Jaké jsou Vaše plány nebo 
cíle v prvním roce vedení 
kulturního střediska a jaké 
do dalších let?
V prvním roce se chci hlavně 
soustředit na stabilizaci týmu, 
zorientování se v chodu střediska 
a navázání aktivní spolupráce se 
školami, spolky i městem. Ráda 
bych podpořila pestrou nabídku 
akcí, která bude reflektovat růz-
norodost místních obyvatel – od 
nejmenších po seniory. Cílem je, 
aby se kulturní dům stal přiroze-
ným místem setkávání, nejen mís-
tem konání akcí. Do dalších let 
bych si přála postupně posilovat 
komunitní rozměr naší kultury, 
podporovat místní tvůrce a roz-
šiřovat spolupráci i mimo město 
– třeba se sousedními obcemi 
nebo regionálními umělci. Nejde 

mi o velké revoluce, ale o drobné 
krůčky, které přinesou dlouhodo-
bý smysl a radost.
Jakou kulturu máte ráda? 
Na co chodíte? A je něco, 
na co byste ráda nikdy 
nešla?
Mám ráda kulturu, která má 
příběh a duši. Baví mě divadlo – 
od klasiky po současné komorní 
kusy. Občas chodím na koncerty, 
kde hudba dokáže člověka pře-
nést úplně jinam. Ráda se dívám 
na výtvarná díla – baví mě pozo-
rovat, jak různě umělci vnímají 
svět a jak ho prostřednictvím své 
tvorby vyjadřují. Každá výstava 
mi přináší jiný pohled, náladu 
nebo myšlenku, která ve mně 
chvíli zůstává. Nepotřebuji rozu-
mět každému stylu, ale oceňuji 
autenticitu a odvahu sdělit něco 
osobního skrze barvu, tvar nebo 
gesto. Na co bych asi nešla? Těžko 
říct, jsem otevřená většině věcí. 
Ale pokud bych si měla vybrat, 
asi mě nelákají akce, kde převládá 
čistě komerční zábava bez hlubší-
ho obsahu – třeba velké show bez 
kontextu. V kultuře hledám hlav-
ně zážitek, který něco zanechá.
Jaké jsou Vaše koníčky?
Miluji chvíle, kdy můžu vypnout 
a věnovat se obyčejným věcem. 
Ráda chodím na procházky – 
ideálně bez cíle, jen tak nasávat 
atmosféru přírody. Baví mě číst. 
Když mi to čas dovolí, ráda si 
udělám výlet do Prahy – občas jen 
tak nasát atmosféru města, jindy 
cíleně „za kulturou“. Mám kama-
rádku, která připravuje historické 
vycházky, takže se občas přidám 
a spojím poznávání s příjemnou 
společností. Je to pro mě osvěžu-
jící změna a inspirace, kterou si 
ráda přivážím zpátky do Vodňan. 
Máte nějaké pracovní 
přání, které byste mohla 
prozradit?
Přála bych si, aby se kulturní dům 
stal místem, kam lidé chodí nejen 
za programem, ale i proto, že se 
tam cítí dobře – prostě taková 
druhá obývací místnost města. 
Mám jedno pracovní přání, které 
mě zatím tiše provází – jednou 
zorganizovat opravdu komunitní 
festival, kde by se spojily všechny 
místní spolky, školy, umělci i oby-
vatelé. Nic velkého, ale něco, co 
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by dýchalo Vodňany. Ráda bych, 
aby se nám podařilo propojit kul-
turní dům s místními školami na 
pravidelné bázi – třeba ve formě 
kreativních dílen nebo projektů, 
které by podpořily mladé tvůrce. 
Jedno přání už si vlastně plním – 
pracovat s lidmi, kteří mají chuť 
tvořit a  vnášet do kultury lid-
skost. Pokud se mi podaří tento 

tým udržet a dál rozvíjet, budu 
spokojená.
Máte nějaké přání pro 
město Vodňany a jeho 
obyvatele z Vaší nové 
pozice?
Přeji Vodňanům, aby kultura 
nebyla jen součástí programu, 
ale života samotného. Aby se lidé 

nebáli zapojit, sdílet své nápady, 
přijít s něčím novým – a zároveň 
se uměli zastavit, užít si společné 
chvíle a být na sebe hrdí. Moc 
bych si přála, aby kulturní dění 
ve městě dál rostlo na pevných 
základech spolupráce, otevřenosti 
a radosti. A hlavně – aby se oby-
vatelé Vodňan cítili být jeho při-
rozenou součástí. Na závěr bych 

ráda poděkovala Vám, Michalo 
Piskačová, za ochotu a trpělivost 
při předávání agendy. Oceňuji, že 
zůstáváte součástí našeho týmu 
v roli dramaturgyně – Vaše zkuše-
nosti, kreativní přístup a znalost 
prostředí jsou velkým obohace-
ním pro naši společnou práci. l

Prolínání fotografie s poezií
Text Jitka Velková, MaG Vodňany 
Foto Petr Totín

	 Kolik je vloček, tolik je hvězd,

	 kolik je lidí, tolik je cest,

	 podej mi ruku, ať nejsi sám,

	 pěšinkou klikatou přidej se k nám.

	 Pozvedni hlavu, pohlédni výš.

	 Nebe je blízko a hvězdy blíž.

Nejen básnířku Jitku Dolejškovou z Prahy, ale 
také Františka Tylšara z Veselí nad Lužnicí 
inspirovaly k napsání veršů snímky členů 
Fotoskupiny SPEKTRUM z Blatné. Celkem 
jedenáct autorů poskytlo fotografie pro jejich 
tvorbu a vznikl tak zajímavý a citlivě propo-
jený soubor fotografií a krásných slov. Útvar 

dříve více oblíbený 
a častěji vystavova-
ný či publikovaný. 
Současná výstava 
byla zahájena posled-
ní červnovou neděli 
za zdařilého hudeb-
ního v ystoupení 
mladých hudebnic 
a hudebníků ze třídy 
Johnnyho Vavrušky 
(ZUŠ Vodňany). Za 
blatenské promlu-
vil Jan Týc (vlevo), 
který zmínil, že již 
od roku 2015 působí 
jejich fotoskupina 
v  Komunitní centru 
aktivního života 
v Blatné, kde také 
vystavovali vodňanští fotografové Karel Burda 
a Miloslav Kadoch. Tak pár srdečných a přátel-
ských slov připojil též Karel Burda (vpravo) za 

Fotoklub Vodňany. Letní meditativní výstava 
ve Sloupové síni je přístupná do konce srpna 
2025. l

Alšovy návrhy v Písku
Text Jitka Velková, MaG Vodňany 
Foto Galerie Dragoun v Písku

Na počátku července si umělecká veřejnost připomněla 
smutné již dvacetileté výročí od odchodu akademického 
malíře Františka Romana Dragouna (1916–2005), proslulé-
ho píseckého kreslíře a malíře portrétů i jihočeské krajiny 
či měst. Galerie Dragoun v jeho rodném městě připravi-
la pro letní sezónu zajímavou výstavu, kterou věnovala 
velkému malířovu vzoru Mikoláši Alšovi (1852–1913). 
Soubor originálních děl M. Alše ze sbírky města Mirotice 
a soubor tvorby F. R. Dragouna inspirované dílem M. Alše 
je doplněn návrhy pro výzdobu vodňanského kostela. Ze 
sbírky Městského muzea a galerie Vodňany bylo zapůjče-
no šest kreseb uhlem, tzv. kartonů: „Maří Magdalena“, 
„Sv.  Metoděj“, „Anděl klečící I. a II.“, „Beránek Boží“ 
a „Orlice“. Kurátorka výstavy Bc. Martina Měřičková jen 
litovala, že není možné jich vzhledem k značné velikosti 
zapůjčit více. Přesto jejich vystavení mimo město Vodňany 
je po dlouhé době událostí. Naposledy byly ve větším 
rozsahu vypůjčeny v šedesátých letech minulého století 
v Praze a Hluboké nad Vltavou, pak již jen jednotlivě.
Zajímavou výstavu dvou jihočeských malířů je možné 
v Písku navštívit do 13. září 2025. l

| 7Zpravodaj města Vodňany | SRPEN 2025



Hledáme 
fotografie 
sousoší 
Vodníkova 
rodina u MŠ 
Výstavní
Text Jitka Velková, MaG Vodňany 
Foto Karel Burda

Do knihy Vodňany včera a dnes 2 byla zařaze-
na historická fotografie keramického sousoší 
Antonína Škody (1935–2000) Vodníkova rodi-
na, které stávalo mezi pavilony Mateřské školy 
ve Výstavní ulici. Tehdy autoři netušili, že část 
keramických dílů bude nově objevena v areálu 
někdejší cihelny. Okamžitě se jich ujal sochař 
Richard Rudovský a ve svém holašovickém 
ateliéru již zrestauroval dvě figury (viz foto). 
Bohužel k největšímu vodníkovi chybí dílce 
a dokumentaci se zatím nepodařilo dohledat. 
S vodníky se jistě fotila řada bývalých žaček 
a žáků školy a v rodinných albech by bylo mož-
né nalistovat pozapomenuté snímky, které by 
sochaři k dokončení sousoší mohly pomoci. 
Zalistujte, najděte a pomozte. Originální foto-
grafie pouze oskenujeme a vrátíme. Děkujeme!
Kontakt: Městské muzeum a galerie Vodňany,
tel: 603 363 019 / e-mail: mag@vodnany.net.
Děkujeme! l

Po stopách 
Jana Zrzavého
Text Jitka Velková, MaG Vodňany 
Foto Společnost Jana Zrzavého z. s. Krucemburk

Společnost Jana Zrzavého v Krucemburku 
byla založena v roce 1993. Zpřístupňuje malí-
řovu stálou expozici o jeho živo-
tě a  díle, aktualizuje a udržuje 
exponáty, přispívá k důstojnému 
udržování umělcova hrobu, pořá-
dá výtvarné výstavy vztahující se 
k regionu, podílí se na místních, 
celorepublikových i  mezinárod-
ních kulturních akcí a publikuje 
o  životě a díle Jana Zrzavého. 
V roce 2008 ve spolupráci 
s  Knihovnou Národního muzea 
Praha a Městským muzeem a gale-
rií Vodňany uspořádala ve vodňanské galerii 
výstavu „Setkání s Janem Zrzavým“, kterou 
souběžně doprovázela výstava „Z  ilustrační 
tvorby Jana Zrzavého“. Již tenkrát kurátorka 

PaedDr. Jitka Měřínská vyslovila přání, aby 
se vodňanské školy přihlásily do výtvarné 
soutěže, kterou Společnost Jana Zrzavého 
vyhlašuje každý rok. Podařilo se to až nyní, 
ale o to s větším úspěchem a publicitou. Při 

příležitosti jejího 20. ročníku byl 
vydán velmi pěkný sborník „Po 
stopách Jana Zrzavého“. Mladí 
výtvarníci si mohli vybrat ze 
tří zeměpisných témat – Praha, 
Vodňany, Benátky – důležitých 
míst v malířově životě. Odesláno 
bylo 224 soutěžních prací 
z 11 škol, mezi kterými nechyběli 
žáci vodňanských základních 
škol, studenti zdejšího gymnázia 
i žáci ZUŠ Vodňany. Získali úžas-

ných 15 ocenění. Blahopřejeme autorům i jejich 
pedagogům! Zájem o soutěž projevily také děti 
z MŠ Sluníčko. Ač se zatím nezúčastnily, jsou 
jistou nadějí i v dalších ročnících soutěže. l

Magické obrazy 
spontánní malířky
Text Jitka Velková, MaG Vodňany 
Foto Jakub Samek

Setkání s paní Janou Zmrzlou se zdálo náhod-
né. Navštívila jednu z vernisáží ve Sloupové 
síní a byla prostorem oslovena. Výtvarnice 
se rozhodla trpělivě vyčkat na volný termín. 
Pak se uvolnilo místo v horním sále synagogy 
a  volba prostoru se změnila. Před několika 
lety v průběhu jedné noci dospěla Jana Zmrzlá 
k touze tvořit a malovat. Nakoupila akrylové 
barvy a malá plátna. Protože na štětce zapo-
mněla, začala malovat nejdříve prsty a sbírat 
zkušenosti s mícháním i překrýváním jed-
notlivých barev. Jeden 
z prvních obrazů byl 
právě „Žena v pasti“, 
jehož název se přenesl 
i  na pozvánku letní 
výstavy ve vodňanském 
muzeu. Většina obrazů 
v  současnosti dalece 
rozměrnějších stále 
vzniká v noci v ateliéru. 
Výtvarnice nyní kom-
binuje malbu štětcem, 
rukama a  rozličnými 
předmět y. Obrazy 
tvoří zcela spontánně 
a mění je podle okamži-
tých vnitřních pocitů. 
Hotové zdobí převáž-
ně rodinný penzion 

v Písku, jehož hosté často správně uhádnou, 
kdo je autorkou. Radost z tvorby návštěvní-
kům vernisáže sdělovala ve veselém rozhovoru 
s Pavlem Klicperou. Magičnost abstraktních 
obrazů podtrhlo hudební vystoupení čerstvé-
ho absolventa českobudějovické konzervatoře 
Jakuba Neumana, který bude pokračovat ve 
studiu skladby na Akademii múzických umění 
v Praze. Jeho hra na elektrickou kytaru malíř-
ku velmi potěšila. Obrazy Jany Zmrzlé rády 
putují. Do Vodňan je přivezla z Rudolfova 
a  čeká je další cesta. Návštěvu inspirující 
výstavy si naplánujte raději urychleně, končit 
bude již 3. srpna 2025. l

Podrobnější informace o programech 
muzea a galerie Vodňany najdete na

www.muzeumvodnany.cz
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Hravé Vodňany
Text Jitka Velková, MaG Vodňany 
Foto Pavel Hrdina

Letošní pobyt ve Vodňanech nabí-
dl především rodinám s  dětmi 
více příležitostí naše město pro-
zkoumat a zapojit se do třech hra-
vých projektů. Známá letní soutěž 
„Uložte ovečky“ s televizním 
Déčkem je zábavná prázdninová 
hra, ve které děti (a jejich rodiče) 
jezdí na výlety po České republice. 
Stanovišť, kam mohou zamířit, je 
letos 366 a na číslo 183 byly pod 
patronací infocentra zařazeny 
také Vodňany. Pro organizátory 
to nebylo bez námahy, protože 
původně vybrané stanoviště 
v parku na Náměstí 5. května bylo 
hned první den i opakovaně také 
druhý den vykradeno. Zvoleno 
bylo tak nové místo pro uložení 
„kešky – ovečky“ v ulici Rechle 

a do hry se lze zapojit až do konce 
srpna. Na deseti kilometrový výlet 
do okolí našeho města může zlá-
kat aplikace „Skryté příběhy“, 
která zájemce seznámí s možný-
mi událostmi před čtyři sta lety 
z dochované pověsti. Rozluštění 
příběhu dvanácti ztracených 
stříbrných soch může každého 
dovést až k „pokladu“, ze kterého 
získá originální pohlednici (viz 
foto). Kdo se chce vydat na kratší 
procházku, vyzvedne si v info-
centru soutěžní list „Vodňanská 
galerie pod širým nebem“ a na 
dvou kilometrové trase městem 
může potkat několik soch. Návod 
lze stáhnout z webu turistické 
oblasti Píseckem či vodňanského 
infocentra. Kdo to nyní o prázd-
ninách nestihne, na oba výlety 
se bude moci vydat i na podzim. 
Soutěže nejsou však určeny pouze 

pro turisty a návštěvníky, využij-
te možnost poznávat naše město 

jinak i Vy Vodňanští! l

Skleněná krása všední i nevšední  
rozzářila městskou galerii
Text Jakub Samek, MaG Vodňany

Poslední dobou se nám podařilo 
získat do muzejní sbírky několik 
zajímavých skleněných předmětů. 
Z velké míry se jedná o tzv. hutní 
sklo, které bylo populární v dru-
hé polovině minulého století. 
Vynikalo nejen svou váhou, ale 
především různými pestrobarev-
nými variacemi, za nimiž stálo 
mnoho významných sklářských 
mistrů – např. Jan Beránek, Josef 
Hospodka, František Zemek, 
Jan Exnar. Sběratelé se shodu-
jí, že každý kus je originální. 
Hutní sklo oblíbené především 
v 60.  letech bylo postupně vyt-
lačeno lisovaným sklem, které 
je však neméně zajímavé. Za 
mnohými relativně obyčejný-
mi dekory jsou opět podepsáni 
významní skláři. Největší přírůs-
tek lisovaného skla v naší sbírce 
tvoří vázy, které byly původním 
majetkem galerie a používaly se 
v 70. letech při vernisážích a kvě-
tinových výstavách. Zapomenuté 
autorské vázy od Pavla Pánka 
čekaly ukryté v kumbále mezi 
spotřebním materiálem na svůj 
druhý život. Ačkoliv vystavené 
sklo je především z vodňanských 

domácností, vzniklo v nejrůzněj-
ších koutech republiky, Chřibské, 
Škrdlovicích, Libochovicích, 
Mstišově, Lenoře a část pochází 
od sklářů z Železného Brodu, kte-
ří k našemu městu měli v minu-
losti velmi blízko. Od nich také 
pochází speciální leptaná váza 
s motivem rybáře a pamětní des-
ka od spolku Dřemliny. Výstava 
je doplněna o  vitrínku s  užit-
kovým sklem. Jedná se o starší 
sbírky pivních lahví, především 
z jihočeského regionu, doplněnou 
o  nové přírůstky, které možná 
překvapí. Možná si i řeknete, že 
je to „odpad“, ale stejně jako jsme 
my ocenili zapomenuté vázy, 
generace po nás budou rádi za 
tento uchovaný „odpad“. O jaké 
kousky jde, se dozvíte na výstavě. 
Mnoho předmětů se k nám dosta-
lo darem a sluší se všem touto 
cestou poděkovat. Budeme rádi, 
když se přijdete na své dary a naši 
práci s nimi podívat. Výstava bude 
v městské galerii k vidění do kon-
ce září. l
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Zeyerovy Vodňany 2025 
– týden příběhů, setkání a ocenění
Text Lucie Dušková, Knihovna Gelasta 
Vodňanského 
Foto Karel Burda

Od 16.–20. 6. 2025 proběhl ve Vodňanech již 
tradiční literární týden Zeyerovy Vodňany, 
který letos nabídl pestrý pětidenní program. 
Akce byla slavnostně zahájena vystoupením 
dramatického kroužku NeDiUs 
pod vedením Lenky Ebelové 
(Městské kulturní středisko 
Vodňany) a kytarového soubo-
ru ZUŠ Vodňany pod vedením 
Martiny Ferebauerové. V průběhu 
týdne došlo také k pasování šesti 
tříd prvňáčků na čtenáře, pro-
běhlo vyhodnocení soutěže Chyť 
Tykáta! a ve městě se postupně 
uskutečnila řada besed se spisova-
teli napříč věkovými skupinami.
V pátek 20. 6. do Vodňan zavítalo 
dvanáct autorů a autorek, kteří 
besedovali ve školce, školách, 
knihovně i v Centru sociální 
pomoci. Dopolední část pro-
gramu vyvrcholila společným 
obědem, následovaným výletem 

na zříceninu hradu Helfenburk. Neformální 
prostředí pomohlo navodit přátelskou atmo-
sféru mezi autory a hostiteli, která pokra-
čovala i večer. Zlatým hřebem celého týdne 
byl slavnostní večer na Dvorku U Koníčka, 
kterým provázel Jiří Líkař. Během večera 
knihovna udělila ocenění Vodňanský trojlístek 

– symbolické poděkování autorům za jejich 
literární počiny. Letos byli oceněni:
Ivana Peroutková – za nejpůjčovanější knihu 
Valentýnka a narozeniny,
David Jan Žák – v kategorii dětské literatury za 
knihu Kdo krade sny,
Jaromír Jindra – v kategorii pro dospělé za 

detektivní román Zločiny dvorního 
rady IV: Láska až za hrob.

Hudební doprovod večera obsta-
rala kapela Diax Akustic, která 
podtrhla pohodovou atmosféru 
závěrečného večera.

Zeyerovy Vodňany 2025 potvr-
dily, že osobní setkání čtenářů 
a spisovatelů má nenahraditelnou 
hodnotu. Děkujeme všem auto-
rům, čtenářům, hostům i part-
nerům akce. Zvláštní poděkování 
patří Skupině ČEZ za finanční 
podporu, která nám umožnila 
tento literární týden realizovat. 
Už teď se těšíme na příští ročník, 
který proběhne od 15.–19. června 
2026. l
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Fotookénko
Text a foto Gabriela Valentová

Léto je v plném proudu, je to moje nejoblíbe-
nější roční období. Mám ráda ty lenivé sluneč-
né dny, kdy mám nejvíc času na svůj koníček 
– fotografování. Vybrala jsem fotografii typic-
ky letní, jsou na ní moje oblíbené hortenzie 

a háčkovaná dečka po babičce. Tomuto typu 
fotografie se říká flatlay. Je to styl zátiší, který 
je focen shora, z ptačí perspektivy. Je to celkem 
jednoduché, tak si zkuste poskládat a vyfotit 
Váš letní flatlay. :-) Přeji Vám krásný zbytek 
prázdnin a dovolenkových dní. l

Skautské 
oddíly ve 
Vodňanech 
otevírají 
dveře 
novým 
členům 
a členkám
Text Jindřich Vindiš

Skautské oddíly ve Vodňanech přijímají nové 
holky a kluky ve věku od 2. do 5. třídy. Pokud 
máte doma dítě, které rádo objevuje svět, trá-
ví čas v přírodě, učí se novým dovednostem 
a hledá opravdová přátelství, skauting může 
být to pravé. Skauting není jen volnočasový 
kroužek – je to cesta plná dobrodružství, her, 
táborových ohňů, výprav, ale i budování cha-
rakteru a týmové spolupráce. Děti se tu učí 
zodpovědnosti, vzájemnému respektu i lásce 
k přírodě.

Stomatologické centrum Pelíškovi  
VODŇANY, Za Kapličkou 1312 (za Penny)

Prodejní

V ÝS TAVA
JANY FIEDLEROVÉ

KOUZLO 
LITÉHO AKRYLU

OTEVŘENO:
pondělí–čtvrtek

700–1400 hodin
pátek

700–1200 hodin

od 1. 8. 2025
do 30. 9. 2025

tel.: 725 314 540 e-mail: jafie@email.cz

Skauting už více než sto let podporuje děti a mladé v objevování světa 
kolem sebe i sebe samých. Skauting ve Vodňanech nabízí bezpečné 
a podnětné prostředí, kde mohou děti růst, zkoušet nové věci a zažít 
dobrodružství, na která se nezapomíná. Stačí udělat první krok – kon-
taktujte nás a zjistěte víc.

Dívčí oddíl Double
https://doublevodnany.skauting.cz

doublevodnany@skaut.cz
Chlapecký oddíl

https://skautivodnany.skauting.cz
skautvodnany@gmail.com. l

| 11Zpravodaj města Vodňany | SRPEN 2025



12 |KULTURNÍ KALENDÁRIUM

VODŇANY

SRPEN 2025
kino         divadlo         hudba         vernisáž         beseda/přednáška         ostatní 

pá 1. 8.

21.30

Vyšehrad Dvje - LETNÍ KINO

Česko | komedie | 100 minut | parkoviště KD | 100 Kč

so 2. 8.

21.30

Jak se nám to mohlo stát!? - LETNÍ KINO 

Česko | komedie | 100 minut | parkoviště KD | 100 Kč

so 9. 8.

17.00

Klub vodňanských výtvarníků s umělci z partnerských měst: 

Vodňanské výtvarné dny 2025

městské muzeum | vernisáž | zdarma

 

pá 15. 8.

20.30 

Ať žijí duchové

promítání filmu | Dvorek U Koníčka 

pá 22. 8.

20.00

K smrti dobrý 

promítání záznamu divadelního představení Divadla pod plachtou | Dvorek U Koníčka

út 26. 8.

9.30

S knížkou do života s přednáškou o prvních botičkách a zdravém obutí

Dvorek U Koníčka

so 28. 8.

9.00

AI lidsky

přednáška | Dvorek U Koníčka

pá 29. 8.

14.00

kavárna Lahoda a Dětské studio: Loučení s létem

Areál Škorna Vodňany | vstup zdarma

pá 29. 8.

16.00 - 22.00

WARM UP III - DJ a živá hudba - workshopy - tattoo - copánky - skate - letní drinky - chillout

u KD | za deště uvnitř | vstupné dobrovolné

pá 29. 8.

19.00

Knihovnický kvíz s Jirkou Líkařem  

Dvorek U Koníčka

út 2. 9.

17.00

Daniela Bílá a Michaela Votroubková: Neobjeveno talenty

vernisáž s doprovodem Red Feed | Sloupová síň | zdarma

22. 6. - 3. 8. Žena v pasti - Jana Zmrzlá (obrazy) 

městské muzeum (synagoga)

29. 6. - 31. 8. Fotoskupina SPEKTRUM Blatná - Prolínání

Sloupová síň Městského úřadu Vodňany

1. 7. - 30. 9. Jiří Plachý – fotografie… A to jsi Ty, Šumavo!

infocentrum 

6. 7. - 28. 9. Jihočeská krajina z ateliérů dvaceti výtvarníků

městská galerie

11. 7. - 31. 8. Klub vodňanských výtvarníků & umělci z partnerských měst - 

Vodňanské výtvarné dny 2002-2025

panelová výstava pod stromy a širým nebem | park Zeyerovy sady

9. 8. - 28. 9. Klub vodňanských výtvarníků s umělci z partnerských měst - 

Vodňanské výtvarné dny 2025  

městské muzeum

2. 9. - 28. 9. Daniela Bílá a Michaela Votroubková - Neobjeveno talenty 

Sloupová síň Městského úřadu Vodňany 

VÝSTAVY

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO 

VODŇANY

Po-Čt 8 – 12, 13 – 15 h | Pá 8 – 12 h

� 383 383 075

www.meksvodnany.cz 

INFOCENTRUM

Po-Ne 9 - 12, 13 - 17 h

� 383 384 934

www.infocentrumvodnany.cz

MĚSTSKÁ GALERIE

Út-Ne 9 - 12, 13 - 17 h

� 383 382 057

www.muzeumvodnany.cz

KNIHOVNA GELASTA VODŇANSKÉHO

Oddělení pro děti: Po, St, Čt 12 - 17 h

Oddělení pro dospělé: Út, Čt, Pá 8 - 11, 12 - 17 h

Dvorek U Koníčka: Po-Pá 8 - 17 h

� 775 393 720 www.knihovna-vodnany.cz

KGV

KGV

KGV

KGV

KGV

MěKS

MěKS

MěKS

MG

MG



ČTVRTEK 11. ZÁŘÍ 2025
19.00 | KULTURNÍ DŮM VODŇANY

vstupné 390 Kč, na místě 500 Kč, předprodej 
na www.meksvodnany.cz

BABOUCI

2
5

—
9

—
2

02
5 

  
18

.0
0

KONCERT

KULTURNÍ DŮM | 200 Kč | WWW.MEKSVODNANY.CZ

Nejstarší jihočeská dechovka. 

Výhodou je znalost v oblasti světelné techniky, schopnost práce se osvětlovací technikou. 
Nabízíme práci u stabilního zaměstnavatele v kulturním a kreativním prostředí, odpovídají-
cí finanční ohodnocení a odměny za mimořádné pracovní úsilí, 5 týdnů dovolené.
Uchazeč zašle žádost elektronicky na adresu: alena.hronkova@meksvodnany.cz, nejpozději do 
31. 8. 2025.
Bližší informace k pracovní pozici podá Alena Hronková, ředitelka MěKS Vodňany, tel.: 728 412 170.

Náplň práce:
∙ �Zajištění/odbavení zvukové techniky 

a produkce dle programových a tech-
nických požadavků produkčních 
kulturních akcí MěKS Vodňany

∙ �Údržba zvukové/světelné techniky 
a světelného a zvukového mobiliáře 
Koordinace a zajištění technických 
požadavků na jednotlivé akce ve 
spolupráci s produkcí MěKS Vodňany

∙ �Komunikace s účinkujícími/pořadate-
li, techniky a produkcí externích akcí 

∙ �Příprava mobiliáře a techniky na 
akce – vnitřní/venkovní

∙ �Údržba zařízení a prostor organizace 
technického provozu

∙ �Aktivní spolupráce s kolegy z řad 
produkce/dramaturgie nebo s koordi-
nátory partnerských organizací 

∙ �Místo na část. úvazek v rozsahu 0,5
∙ �Nástup od 1. 9. 2025

Požadavky na uchazeče:
∙ �Znalosti v oblasti zvukové techniky 

a schopnost práce s ní
∙ �Schopnost organizace a koordinace 

účastníků/brigádníků kulturní akce
∙ �Zkušenosti se správou prostor 

a technického vybavení 
∙ �IT gramotnost (Outlook, Word, Excel)
∙ �Fyzická zdatnost – práce s břemeny
∙ �Časová flexibilita (víkendyvečery)
∙ �Řidičský průkaz sk. B
∙ �Bezúhonnost
∙ �Ukončené SŠ vzdělání nebo UO 

s maturitou ideálně technického 
zaměření a praxe v oboru

∙ �Schopnost odborné, samostatné 
i týmové práce a vysokého  
pracovního nasazení

∙ �Koncepční myšlení, systematičnost, 
kreativita a iniciativa, samostatnost, 
zodpovědnost, spolehlivost, 
pečlivost a nekonfliktnost

MěKS Vodňany vyhlašuje výběrové řízeni na pozici
ZVUKAŘ – TECHNIK
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Vodňanští dobrovolní hasiči velkolepě 
oslavili 150. výročí svého vzniku 
Text Edita Vavroušková st. 
Foto Karel Burda

V sobotu 21. června 2025 jsme oslavili své 
významné jubileum – 150 let od založení našeho 
Sboru dobrovolných hasičů Vodňany. Celá akce 
probíhala pod záštitou hejtmana Jihočeského 
kraje a stala se nezapomenutelným 
setkáním nejen hasičů, ale i široké 
veřejnosti. Na pozvání vodňan-
ských hasičů dorazilo 19 spřátele-
ných sborů z okolí i vzdálenějších 
koutů republiky a nechyběly ani 
delegace z partnerských měst Zlaté 
Hory, polského Sierakówa a sloven-
ského Oravského Podzámku. Oslav 
se tak zúčastnilo více než 150 hasi-
čů, kteří spolu s občany Vodňan 
a  významnými hosty vytvořili 
slavnostní a přátelskou atmosféru.
Program byl zahájen v 9 hodin 
slavnostním průvodem spřátele-
ných hasičských sborů s prapory, 
který vyrazil od hasičské zbroj-
nice doprovázen Vodňanskou 
dechovou kapelou a mažoretkami. 
V městském parku se k nám připo-
jili baráčníci s početnou skupinou, 
kteří v tento den oslavili 90. výročí 
založení Obce baráčníků Vodňany. 
Překrásné staročeské kroje baráč-
níků se staly výraznou ozdobou 
průvodu. Před bývalou hasičskou 
zbrojnicí v  Zeyerově ulici jsme 
zasadili památeční lípu jako připo-
mínku významného výročí, význa-
mu dobrovolnictví a vzdání pocty 
našim předkům. Tento pamětní 
strom, jako symbol soudržnosti, 
bude živým dědictvím pro budoucí 
generace. 
Na náměstí Svobody pokračoval 
program oficiálním zahájením 
od 10  hodin. Po české státní 
hymně pronesli slavnostní pro-
jevy významní hosté – hejtman 
Jihočeského kraje MUDr. Martin 
Kuba, starosta města Vodňany Martin Macháč, 
náměstek ředitele Hasičského záchranné-
ho sboru Jihočeského kraje plk. Mgr. Milan 
Hořava, ředitel Hasičského záchranného sboru 
Jihočeského kraje územní odbor Strakonice 
plk. Ing. Ota Šmejkal, senátor Parlamentu České 
republiky MUDr. Bc. Tomáš Fiala, místopřed-
seda Poslanecké sněmovny České republiky 
Ing. Jan Bartošek, starosta Krajského sdružení 
hasičů Jihočeského kraje Mgr. Jiří Žižka, náměst-
kyně starosty KSH JčK a starostka Okresního 
sdružení hasičů Strakonice Jaroslava Boukalová 
a zástupci sborů spřátelených měst. Všichni jme-
novaní zároveň našemu sboru předali pamětní 
stuhy a dary. Následovalo slavnostní dekorování 

praporů zúčastněných sborů pamětními stuha-
mi věnovanými naším sborem, kterého se ujala 
paní Jaroslava Boukalová a pan Mgr. Jiří Žižka 
za účasti velitele našeho sboru Petra Kuba. 
Historii sboru připomněl starosta SDH Vodňany 
Vlastimil Žák. Po ukončení slavnostního aktu náš 
program doplnili baráčníci s vlastním projevem 

a tradičním tanečním vystoupením Krojované 
družiny z Jarošova nad Nežárkou, které dodalo 
oslavám kouzelnou lidovou atmosféru. Po celý 
den nás programem skvěle provázela členka 
našeho sboru paní Štěpánka Kejšarová.
Oslavy však nebyly jen o ceremoniálech. Pro 
hasiče, hosty i širokou veřejnost všech věkových 
kategorií byly připraveny atraktivní ukázky zása-
hů integrovaného záchranného systému, včetně 
slaňování z kostelní věže, které provedlo lezecké 
družstvo HZS Strakonice a excelentně před-
vedlo přesun zraněné osoby do bezpečí právě 
z kostelní věže. Přítomní dále mohli zhlédnout 
simulace zásahu při dopravní nehodě za účasti 
záchranné služby, prezentace činnosti našich 

mladých hasičů a hašení oleje se spontánním 
tanečním vystoupením našich hasičů komento-
vané velitelem sboru Petrem Kubem. Přítomní 
si mohli prohlédnout výstavu historických auto-
mobilových stříkaček značky PRAGA, s který-
mi k nám přijeli z HZS České Budějovice, SDH 
Štěkeň, SDH Protivín a mnoho další historické 

techniky. Nechyběla ani ukázka 
zásahu parní historickou stříkač-
kou, kterou předvedli členové SDH 
Netolice. Moderní hasičská techni-
ka se představila za zvuku sirén při 
spanilé jízdě ulicemi Vodňan. Pro 
všechny bylo připravené pečené 
prase, klobásy, bohaté občerstvení 
ve stylu cateringu od společnosti 
Vodňanská drůbež a  od firmy 
Rychtář Protivín. Létající pivovar 
O’Pilda nabídnul extra várku 
výročního piva uvařeného speciál-
ně k této příležitosti. Během odpo-
ledne proběhla dětská vystoupení 
DDM Vodňany a spolku Tábor, co 
hledá jméno. Večerní program pak 
vyvrcholil volnou zábavou a živou 
hudbou.
Děkujeme všem, kteří s námi při-
šli oslavit naše významné výročí, 
ať už z řad veřejnosti či hasičů, 
jejich rodin a přátel a všem, kteří 
se podíleli na organizaci celé akce. 
Děkujeme baráčníkům a jejich hos-
tům za milou společnost a přejeme 
mnoho úspěchů v jejich činnosti 
v  budoucnu. Zároveň děkujeme 
městu Vodňany za podporu a také 
všem sponzorům s jejichž pomo-
cí jsme mohli důstojně oslavit 
tak významné výročí. Na našich 
facebookových stránkách „SDH 
Vodňany“ si můžete prohlédnout 
bezpočet fotografií a videí, zároveň 
děkujeme všem, kteří nám přispě-
li ze svých soukromých zdrojů, 
zejména panu Karlu Burdovi za 
zdokumentování celé akce.
Oslava 150 let od založení Sboru 

dobrovolných hasičů Vodňany je pro nás 
významným mezníkem v naší historii. Při této 
příležitosti chceme připomenout cestu, kterou 
náš sbor za ta léta ušel. S úctou k minulosti 
a hrdostí na práci všech generací hasičů zveřej-
ňujeme historii našeho sboru, jejímž autorem 
je pan Vlastimil Žák, starosta SDH Vodňany. 
Je to příběh o  odvaze, obětavosti a nezištné 
pomoci, která po desetiletí spojuje muže i ženy 
našeho města ve společném úsilí chránit životy 
a majetek svých spoluobčanů. Věříme, že toto 
ohlédnutí osloví nejen pamětníky a současné 
členy, ale i mladší generace, které ponesou odkaz 
dobrovolného hasičství dál. Celou historii sboru 
si můžete přečíst v následujícím článku. l
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Historie Sboru dobrovolných hasičů 
Vodňany 
Autor: Vlastimil Žák, 
Foto: Karel Burda

Historie dobrovolného hasičstva ve Vodňanech 
sahá až do roku 1875. Tehdy, pouhých jede-
náct let po vzniku prvního českého sboru ve 
Velvarech, vznikl díky obětavosti a odhodlání 
hrstky vodňanských občanů také náš sbor. 
Patříme tak mezi vůbec nejstarší hasičské 
sbory v celé zemi a jsme druhým nejstarším 
sborem v rámci okresu.
Zakládajícími členy našeho sboru byli Tomáš 
Bělohlávek, Jan Rošický, pan Stříbrný, pan 
Štěpánek, Princ, Protiva a Řídký. Již při svém 
vzniku čítal sbor 46 členů, mezi nimiž převažo-
vali vojenští vysloužilci a členové tělovýchov-
né jednoty Sokol. Tito muži se scházeli každou 
neděli dopoledne v tehdejší Obecní hospodě, 
kde projednávali činnost sboru a shromažďo-
vali dobrovolné příspěvky. Z těch si pořizovali 
nezbytné vybavení: proutěné koše, kožená 
vědra, sekery a přenosné žebříky. Podporu 
poskytlo i město, které zakoupilo první ruční 
čtyřkolovou stříkačku i s hadicemi – udá-
lost tehdy považovaná za mimořádnou.
Významnou kapitolou v historii našeho 
sboru bylo založení Vodňanské župy 
v roce 1894, a to především díky inici-
ativě místních hasičů. Prvním župním 
starostou se stal Josef Hruška. Župa 
byla následně přihlášena do České 
zemské hasičské jednoty pod číslem 79. 
Sdružovala 34 sborů s celkovým počtem 
586 členů.
Na konci druhé světové války měl náš sbor 
již více než 100 členů. Předsedou byl tehdy 
Ladislav Kadlec, jednatelem Josef Dudák 
a velitelem František Princ. Sídlem sboru byla 
požární zbrojnice v Zeyerových sadech č. 23, 
dříve známá jako „Požární skladiště“. Dnes se 
jedná o dům nedaleko místního učiliště, před 
kterým jsme právě při příležitosti 150. výročí 
zasadili pamětní strom. Vedlejší služební míst-
nost se nacházela v přízemí budovy radnice 
– bývalé policejní strážnici. Z obou stanovišť 
bylo zavedeno elektrické zvonkové zařízení 
pro svolávání členů.
Požární zbrojnici tehdy tvořil jeden větší 
prostor, ve kterém byla garáž i spolková míst-
nost. Ta sloužila nejen k organizaci sborové 
činnosti, ale také k výcviku tří devítičlenných 
družstev. Výcvik probíhal každé pondělí po 
pracovní době – praktická cvičení se konala 
buď před zbrojnicí, nebo u rybníka Dřemliny.
Důležitou složkou byla také samaritánská 
skupina, ve které se uplatnili muži i ženy. 
Jejími dlouholetými členy a vedoucími byli 
Antonín Provazník, Josef Michalec, Karel 
Němec a  Vojtěch Urchs. Ze žen pak paní 
Provazníková, Pakešová, Špatná, Brůšková 
a Zbíralová. Vybavení sboru odpovídalo tehdej-
ším možnostem a bylo pořizováno z vlastních 

prostředků – členských příspěvků, výnosů 
z plesů, divadel, veřejných sbírek i darů. Mezi 
nejstarší techniku patřila dvoukolová moto-
rová stříkačka vyráběná ve 20. letech firmou 
Jiřího Fridricha ve Vodňanech.
V roce 1927 získal sbor první automobilovou 
stříkačku značky Laurin & Klement – legen-
dární „Laurinku“. V druhé polovině 30. let se 
požární ochrana začala přizpůsobovat váleč-
ným podmínkám. Vodňanský sbor byl zařazen 
mezi tzv. výpadové a musel zasahovat až do 
vzdálenosti 100 km. V roce 1944 byl tehdejší 
starosta sboru Ladislav Kadlec zatčen gesta-
pem a vězněn v Klatovech.
Dalším přírůstkem techniky byla v roce 1942 
přívěsná motorová stříkačka značky Zikmund 
a dvanáctimetrový dřevěný výsuvný žebřík. 
S touto v ýbavou 

vstoupil s b o r 
do poválečné činnosti. Během 
osvobozovacích bojů Němci opouštěli uko-
řistěnou techniku – ve Vodňanech zanechali 
tři motorové stříkačky značky Opel, z nichž 
jedna byla vrácena do Brna, druhá zůstala 
Vodňanům a třetí byla předána Bavorovu.
V poválečných letech došlo k rozšíření členské 
základny o ženy a mládež, jimž byla věnová-
na zvýšená pozornost. Dochované deníky 
mladých hasičů svědčí o výchově k disciplíně 
a odpovědnosti – střežily se například obilné 
porosty kolem trati a mládež se pravidelně 
účastnila soutěží.
V roce 1969 získal sbor dlouhodobý pronájem 
objektu bývalého mlýna v Novém Dvoře na 
Šumavě, který sloužil jako výcvikové a rekre-
ační středisko. Po jeho ztrátě v roce 1976 byla 
zakoupena chalupa v Českých Žlebech, která 
tuto funkci plní dodnes.
Pro přepravu byla získána vyřazená vozidla 
– autobus RN a nákladní automobil značky 
Steyr. Důraz na mládež přinesl ovoce: 24 členů 
z poválečné generace se stalo profesionálními 

hasiči ve Vodňanech, Strakonicích, Českých 
Budějovicích, Týně nad Vltavou i Prachaticích.
S rostoucím počtem obyvatel a tím i výjezdů 
přestala stačit zbrojnice v Zeyerových sadech. 
Proto se město rozhodlo vybudovat novou 
zbrojnici v Tylově ulici. Stavba byla zahájena 
8. června 1959 v rámci Akce Z. Slavnostní ote-
vření proběhlo 10. července 1966.
Po dokončení stavby přibyly nové vozy: v roce 
1968 vozidlo JKF 16 Sachsering z NDR, v roce 
1971 cisterna Tatra 138. V roce 1974 zde bylo 
zřízeno detašované pracoviště veřejného 
požárního útvaru. V roce 1980 byla přistavě-
na další část zbrojnice – tři nové garáže a celé 
horní patro, včetně klubovny.
Po povodních v roce 2002 město zakoupilo 
terénní vozidlo UAZ pro potřeby krizového 
štábu. V roce 2005 získal sbor automobilovou 
stříkačku CAS 32 Tatra 148. O rok později byla 
podána žádost o grant na její modernizaci, kte-
rá zahrnovala novou nástavbu i úpravu kabiny.
V roce 2008 byla díky podpoře města zakoupe-

na nová přenosná motorová stříkačka PS 16 
TOHATSU. V roce 2017 padlo rozhodnutí 

o zhotovení repliky historického prapo-
ru – ručně ji vyšila paní Strachotová 
z  Postřelmova. Prapor byl slavnostně 
požehnán při Vodňanských rybářských 
dnech 29. května 2018 za přítomnosti 
paní Strachotové a pana faráře Prokeše. 
Originál praporu byl restaurován a je 

dnes vystaven v městském muzeu, velký 
dík za to patří paní ředitelce Jitce Velkové.

V roce 2019 jsme byli úspěšní se žádostí 
o  novou cisternovou automobilovou stří-
kačku. Na financování se podílelo Generální 
ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR, 
Jihočeský kraj a město Vodňany. Vůz Tatra 
CAS 20 od firmy THT Polička nám byl předán 
dne 8. března 2021 a u příležitosti 145. výročí 
sboru proběhlo i jeho slavnostní žehnání.
Dnes má náš sbor 67 členů a aktivní početnou 
mládežnickou základnu. Dobrovolní hasiči ve 
Vodňanech i v současnosti nezištně a obětavě 
slouží veřejnosti – chrání životy, zdraví a maje-
tek, pomáhají při živelních pohromách, pořá-
dají kulturní a sportovní akce, a vychovávají 
novou generaci odpovědných a statečných lidí.
Historie dobrovolného hasičstva ve 
Vodňanech je historií lidské obětavosti, spo-
lupráce a odhodlání. Je to historie, na kterou 
jsme právem hrdí. Děkujeme všem bývalým 
i současným členům, kteří po celých 150 let 
nesli a nesou jméno sboru s hrdostí. Děkujeme 
městu Vodňany za dlouhodobou podporu 
i důvěru, ale i podporovatelům z řad kraje či 
státu.
Děkujeme za Vaši důvěru a podporu. S úctou 
ke všem, kteří tuto tradici tvořili, tvoří a budou 
tvořit, si přejeme, aby i nadále platilo naše hes-
lo: Bližnímu ku pomoci – vlasti ku cti! l
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I dvanáctá sezóna oddílu mladých hasičů 
z Pražáku byla úspěšná
Text a foto Jana Klicnarová

Je to neuvěřitelné, ale obnovený 
oddíl mladých hasičů na Pražáku 
má za sebou již dvanáctou 
sezónu. Tedy až na vyvrcholení 
– letní tábor. I v této sezóně se 
oddíl věnoval sportovním i vol-
nočasovým aktivitám. V obou 
oblastech zaznamenal úspěchy. 
Jak už jste si mohli na stránkách 
Zpravodaje přečíst, dorostenci se 
umístili v první polovině startov-
ního pole v republikovém finále 
branného závodu, mladší i starší 
získali pěkná umístění v soutěži 
mladých zdravotníků a medailové 
pozice v soutěži Dokaž, že umíš! 
Zaslali jsme také práce do Požární 
ochrany očima dětí, kde Eliška 
Kašparová obsadila první místo 
v kraji se svým komiksem.
Co se sportovních disciplín týče, tady jsme 
na naše děti hrdí, protože v okresní soutěži 
Plamen se obě družstva umístila v první polo-
vině, a na okresní soutěži dorostu jsme také 

zaznamenali úspěchy. Díky podpoře MAS 
Vodňanská ryba a města Vodňany se nám 
po letech podařilo pořídit novou přenosnou 
stříkačku, což výrazně zlepšilo podmínky pro 

trénink požárních útoků. Díky 
podpoře sportovní činnosti 
městem Vodňany se nám poda-
řilo dokoupit některé potřebné 
sportovní vybavení, které je pro 
tento sport velmi drahé ( jen 
jeden rozdělovač na štafety stojí 
přes 10 tis. Kč). Díky podpoře 
Jihočeského kraje obnovujeme 
sportovní dresy.
Na volnočasové aktivity jsme od 
města, bohužel, žádnou podporu 
nezískali. Naštěstí nás podpořili 
sponzoři, kterým patří velký 
dík – panu Korešovi z Pražáku 
a JUDr.  Linhartovi a také se 
nám podařilo získat podporu od 
MŠMT z projektu Šablony pro 
mladé hasiče, díky kterým jsme si 
mohli zajistit vybavení a materiál 
potřebný k  zajištění volnočaso-
vých aktivit, a také mohli podpo-

řit další vzdělávání našich vedoucích.
Děkujeme všem za finanční podporu, ale také 
všem, kteří nám pomáhají a podporují nás. l
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Výstava pod stromy a širým nebem
Text Jitka Velková, MaG Vodňany 
Foto Petr Totín

Fotograf Karel Burda ve spolupráci 
s  Městským muzeem připravil panelovou 
výstavu Vodňanské výtvarné dny 2002–2025, 
kterou můžete navštívit při procházce parkem 
před Kulturním domem v Zeyerových sadech. 
Je pozvánkou na tvořivé setkání Klubu vod-
ňanských výtvarníků s umělci z partnerských 
měst, které se bude konat v prvním srpno-
vém týdnu a vyvrcholí společnou výstavou 
v synagoze s vernisáži v sobotu 9. srpna 2025 
v 17.00 hodin. Fotografickou výstavu v parku si 
můžete prohlédnout do konce srpna a výtvar-
nou výstavu v muzeu do 28. září 2025. Srdečně 
zveme! l

Oslava 102. narozenin
Text a foto Karel Burda

Oslavu 102. narozenin paní Anny Grillové 
uspořádali obyvatelé pečovatelského domu 
s přáteli paní Grillové v „Domečku“ na dvorku 
DPS Vodňany (Domu s pečovatelskou službou) 
dne 28. 6. 2025. Na společné fotografii jsou 
s oslavenkyní uprostřed a na druhé fotogra-
fii oslavenkyně v záplavě květin. Rozhovor 
Milana Černoška s paní Grillovou v rubrice 
Lidé mezi námi, si můžete připomenout 
v minulém čísle Zpravodaje, který najdete na 
stránkách MěKS / Zpravodaj.  Za sebe a redakci 
Zpravodaje přeji pevné zdraví ještě hodně let 
s přáteli v DPS, stále stejný optimismus a vždy 
dobrou náladu, jako je tomu doposud. l

Zlatá 50
Text a foto Lucie Klecánová

Je v našem městě asi jen 
opravdu málo těch, kteří 
nikdy nezavítali v minulých 
letech do kulturního domu 
nebo kdekoliv jinde nesly-
šeli jména Liduška a Fugas 
Plachtovi.

A představte si, že to spolu 
v manželství táhnou už pade-
sát let. Tři děti, deset vnoučat, 
spousta dalších členů rodiny 
i přátel.

Díky za vše, lásky naše, máme 
Vás rádi! l
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Vzpomínka na kronikářku Sokola
Text Jitka Velková, MaG Vodňany 
Foto Petr Totín

Odchod každého člověka je smutným okamži-
kem pro jeho blízké, přátele i ty, kteří se s ním 
rádi potkávali jen příležitostně. Paní Helena 
Panská se narodila ve Vodňanech a zde pro-
žila celý svůj dlouhý život s milující rodinou. 
V roce 1951 absolvovala pedagogické gymnázi-
um v Prachaticích. Jejím třídním učitelem byl 
malíř Josef Sahula. Do školství však profesně 
nezamířila. Záměr dále studovat byl tehdy 
spojený s  povinností nejdříve pracovat ve 
výrobě. Nastoupila tak do pletárny v Nádražní 

ulici, kde její dokončené středoškolské vzdělání 
nezůstalo bez povšimnutí. Pracovní uplatnění 
brzy našla v pojišťovně a na počátku šedesá-
tých let v nově vzniklém podniku Technomat, 
který využíval prostory někdejšího pivova-
ru v radnici. Po celý život se živě zajímala 
o společenské a kulturní dění. Byla nadšenou 
členkou Sokola a zúčastnila se legendárního 
XI. všesokolského sletu v roce 1948. S revoluč-
ní společenskou změnou v devadesátých letech 
se stala členkou jeho výboru, především však 
dlouholetou kronikářkou spolku. Společně 
s vrstevníky také obnovitelkou sokolských 
tradic a aktivní členkou Věrné gardy. Milovala 

kulturu a s manželem Miroslavem i přáteli 
využívala celoroční předplatné v Jihočeském 
divadle. Navštěvovala koncerty Kruhu přátel 
hudby a byla pravidelným účastníkem verni-
sáži a výstav v galerii a muzeu. V roce 2023 
se zde setkala s Dušanem Vávrou (viz foto), 
autorem trilogie knih „Muži na správné stra-
ně“, ve které je zachycen i příběh jejího muže, 
veterána 2. světové války. V neděli 4. května 
2025 těsně před svým náhlým odchodem ještě 
obdivovala obrazy a skleněné artefakty uměl-
ců ze Strakonicka. Dokázala se vždy podělit 
o  pozitivní i negativní postřehy a  prožitky 
s jedinečným humorem. Po celý život nedala 
na své rodné město dopustit.
Čest její památce! l

Na kole městem jinak? 
Zkušenost, která stojí za zamyšlení
Text Radka Madarová /členka sportovní 
komise za Vodňany pro změnu/

V květnu jsem se zapojila do cyklovýzvy ABC 
Challenge, kterou pořádala Jihočeská uni-
verzita v Českých Budějovicích. Primárním 
cílem bylo vyjet na kole co nejvíce kilometrů 
a přispět tím charitativně na podporu dětí 
s poruchou autistického spektra. Co ale zača-
lo jako sportovní výzva, se pro mnoho z nás 
změnilo v osobní zkušenost, která nás přiměla 
přemýšlet o dopravě jinak.
Mnozí z nás nechali auta doma a vyrazili do 
práce na kole. Parkoviště před univerzitou 
najednou zela prázdnotou – a co víc, jízdu 
jsme si opravdu užívali. Byla to příjemná 
změna, která nám pomohla odlehčit každo-
denní pracovní rutinu a donutila nás zamyslet 
se nad tím, proč podobný způsob dopravy 

nevyužíváme častěji. Má to ale háček. Klíčem 
k tomu, aby lidé skutečně chtěli měnit své 
návyky a přispívat ke zdravějšímu životnímu 
prostředí, je především to, že se při tom musí 
cítit dobře. Sednout na kolo by měla být volba 
pohodlná, bezpečná a příjemná.
A co Vodňany? Jak by vypadalo město, kde by 
bylo běžné dojet na kole do školy, na nákup 
nebo do práce – bez obav, bez tlačení mezi 
auty? Co by nám pomohlo, aby taková volba 
nebyla výjimkou, ale samozřejmostí? V okolí 
města cyklostezky přibývají, a propojují tak 
okolní vesnice s městem, ale přímo ve měs-
tě jízdní pruhy pro cyklisty bohužel schází. 
Zvláště průjezd frekventovanými částmi, 
například ke školám a do obchodních center na 
okraji města, je pro cyklisty složitý a potenci-
álně nebezpečný. Pro mě osobně byla inspirací 
města jako Zliv nebo Hluboká nad Vltavou, kde 

mají dobře fungující propojení cyklostezkami 
s regionem. Ale podívejme se i dál – třeba do 
Třeboně nebo Písku, kde jsou cyklopruhy 
součástí městských ulic a jízda na kole tak 
není dobrodružstvím, ale naprosto běžným 
způsobem dopravy.
Kvalitní cyklostezky a promyšlené napojení na 
okolí nejsou jen infrastrukturou, ale impulsem 
k tomu, aby se lidé opravdu cítili vítáni i mimo 
volant.
Vodňany na tom nejsou špatně – ale mohly by 
být mnohem přívětivější. Stačilo by málo: roz-
šířit síť stezek, doplnit bezpečné cyklopruhy 
ve městě. A z jízdy na kole by se mohla stát 
samozřejmá součást každodenního života. 
Zkušenost z květnové výzvy ukázala, že chuť 
změnit dopravní návyky tady je. Teď je na nás 
všech, jak s tím naložíme. l
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Vzpomínka
Dne 29. 7.  uplynul rok od tragického úmrtí
našeho syna Ondřeje Víška.
Vzpomínají rodiče, bratr a babička.



Vodňany v Senátu
Text Jana Krohová, členka redakční rady 
Foto Karel Burda a jeho archiv

Naše město má svého senáto-
ra MUDr. Bc. Tomáše Fialu, 
MBA. Tak jako pět dalších 
měst v jeho senátorském 
obvodu dostalo i naše město 
příležitost se prezentovat ve 
Valdštejnské zahradě u sídla 
Senátu Parlamentu České 
republiky v Praze. Program 
Vodňanská hudební navští-
venka byl připraven na druhý 
prázdninový týden a pan sená-
tor pozval na setkání v Senátu 
i zájemce z Vodňan, pro které 
byl vypraven autobus.
Tak jsme se stali účastníky 
zájezdu a byli plni očekávání, 
zda nás nezradí počasí, pro-
tože se koncert konal venku. 
Pan senátor nás doprovázel 
prohlídkou budovy Senátu, 
kterou nám vtipně komen-
toval náš průvodce – profesí 
tlumočník instituce. Lavice 
senátorů se nám nezdály poho-
dlné, z budovy na nás dýchla historie dávných 
věků, zajímaly nás otázky k průběhu jednání 

i praktického života senátorů. Krátce jsme si 
prohlédli zahrady a usedli do prvních řad hle-
diště. Bylo úplně plné. Na přípravě programu 

se podílela Michaela Piskačová z Městského 
kulturního střediska a Pavla Žílová za Institut 

Váši Příhody, organizaci zajistila i asistentka 
senátora paní Kateřina Koželuhová. V první 
části programu vystoupili houslisté man-

želé Krestovi, Ondřej Lewit, 
Albert Fischer a klavírista 
Yoshio Owaki – profesoři 
Mezinárodních houslových 
kurzů Váši Příhody. Přednesli 
program související s oslavami 
výročí Marie Heritesové, Váši 
Příhody a Vladimíra Jůzka. 
S  hudebními osobnostmi 
seznámila přítomné paní Pavla 
Žílová. Město Vodňany před-
stavila krátce místostarostka 
Vodňan Lenka Grünthalová. 
Nadějemi hudební budouc-
nosti našeho města jsou 
muzikanti ze seskupení Jiří 
Holub Jazz Trio, tedy saxo-
fonista Jiří Holub, klavírista 
Vojtěch Poklop a Václav Ebel 
na bicí, kteří zahráli ve dru-
hé části koncertu svěží jazz. 
Příjemným zakončením letní-
ho odpoledne, nakonec jen pár 
kapek na nás spadlo, bylo malé 
setkání s občerstvením v salla 

terreně, kde umělci vystupovali. Poděkování 
patří všem, kteří nás na krásný výlet pozvali. l
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Zprávičky ze Škorny: 
návštěvnost a vstupné
Text Jana Vojíková

Letos jsme si déle, než jsme zvyklí, počkali na 
hezké a teplotně stabilnější počasí, se kterým 
je velmi úzce spjato otevření oblíbeného kou-
paliště Škorna. Těšili se kondiční plavci z řad 
sportovců i důchodců, těšily se ale hlavně děti. 
Již od začátku června se chodily ptát, kdy už 
k tomu otevření dojde, kdy už budou moci 
smočit nožky. Nejednou procházely brankou 
na koupaliště děti oblečené jen do plavek, 
s potápěčskými brýlemi již nasazenými, kruhy 
kolem pasu… leč bazén byl ještě zavřený. Vždy 
jsme jim ochotně vysvětlovali, že je z provoz-
ních a personálních důvodů nutno počkat na 
dlouhodobější stabilnější počasí, aby to mělo 
i ekonomický smysl.
V pátek 13. 6. 2025 se všichni konečně dočkali, 
trysky v bazénu poprvé vystříkly a masážní 
bubliny rozvlnily dokonale průzračnou vodu. 

A tak od toho dne začínáme naši 5. sezónu na 
koupališti. Pozorujeme letos ale jiný vzorec, 
jinou skladbu návštěvníků. HALLLÓÓÓ, 
KDE JSOU VODŇANŠTÍ?? KDE JSOU 
VODŇANSKÉ DĚTI, KTERÉ ZNÁME ZE 
ŠKOL A ŠKOLEK?? Obsluhujeme na kavár-
ně cizí rodiny, děti, jejichž jména neznáme. 
Málokdy se vřele pozdravíme se známou tváří. 
Ubylo kondičních plavců ráno i večer. Dáváme 
se do řeči s tou hrstkou vodňanských, co se 
dorazí na koupaliště, které bylo postaveno jako 
příjemná služba lidem, obyvatelům Vodňan, 
sem tam vykoupat. „Je to drahé, jedeme na 
kole na řeku.“ nebo „Jdeme se koupat jen 
na 3 hodiny, až přijdu z práce, ale odpolední 
vstupné je drahé a nevýhodné, a tak pojedeme 
do Týna.“
Tak se tady nad tím zamýšlíme, všichni. A říká-
me si, jestli by mohly být zvýhodněné alespoň 
ty děti. Jestli není 150 Kč/dítě na odpoledne 

bez ohledu na to, jestli přijde na 2 hodiny nebo 
8 hodin, prostě moc. Jestli by nešlo dětské sku-
pinové vstupné pro tábory (myslím hlavně na 
vodňanské příměstské tábory, které ulehčují 
letní péči o děti nejednomu zaměstnanému 
rodiči) určit na 50 Kč/dítě bez ohledu na to, 
jestli přijdou dopoledne (zřídkakdy) nebo 
odpoledne (ve většině případů). Napadlo nás 
odstupnit odpolední vstupné po 2–3 hodinách 
následovně:
Příchod 12:00–14:00	 150 Kč
Příchod 14:00–17:00	 100 Kč
Příchod 17:00–20:00	   50 Kč
Celé odpoledne by se tak zvládlo vykrýt 
s náramkem jedné barvy.
Chtělo město krásné koupaliště pro naše děti? 
Stavělo se toto koupaliště primárně jako služ-
ba zpříjemňující život občanům Vodňan? A že 
na to nemají? Tak ať tedy nechodí? Mohlo by 
to být k zamyšlení? l

Charitativní 
sbírka opět 
neuvěřitelně 
úspěšná
- plach -

Už po několikáté se ve vodňanské víceúčelové 
hale uskutečnila Charitativní sbírka Diakonie 
Broumov, tentokrát v termínu 2.–14. června. 
Paní Šídlová a Mikešová, dvě ochotné a milé 
paní, tak strávily téměř čtrnáct dní od rána 
do pozdního odpoledne za pultem u přijímání 
různých věcí od dárců z našeho města, ale 
i blízkého či vzdálenějšího okolí. Osobně přišlo 
324 lidí, a ti, kteří sem zavítali mimo otevírací 
dobu, nechali pytle za dveřmi haly. Celkem 
se vybralo neuvěřitelných 19  tun ošacení, 
bot, nádobí a dalších věcí, k tomu 9 kočárků 
a 8 jízdních kol. Všem patří VELKÉ díky! l

Půjčovna 
kompenzačních pomůcek

Letní kino
2. 8. 2025
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TJ Sokol Vodňany – vodňanský badminton
Text a foto Jakub Bouberle

Na konci května jsme v Sokolovně uspořádali 
tradiční Dětský den, kde jsme pro naše malé 
badmintonistky a badmintonisty připravili 
soutěže o ceny. Terka Bouberlová si navíc 
připravila ukázku první pomoci, aby se děti 
dozvěděly důležité informace a naučily se, jak 
správně přivolat pomoc. Nechyběly ani oblí-
bené palačinky od jedné z maminek a na závěr 
jsme si společně opekli buřty.

Následující sobotu se ve Výstavní 
hale uskutečnil turnaj přípravek 
do 11 let, kterého se zúčastnilo 22 
mladých hráček a hráčů. Z našeho 
oddílu:
• Matylda Kalčíková suverén-
ně zvítězila v mladší kategorii do 
10 let!
• Ela Kubová se umístila na 
4. (tzv. „bramborové“) pozici,
• Aneta Koutská skončila na 
6. místě,
• Tereza Koutská obsadila 
7. místo.

Ve starší kategorii do 11 let získala 
Tereza Bílá stříbrnou medaili 
a  Květa Chocholová obsadila 
5. místo.
V mladší chlapecké kategorii si 
vedli takto:

• Dan Boryshpolets vybojoval bronzovou 
medaili,
 • Alex Vojta skončil čtvrtý.
O stejném víkendu se v Praze konal 
Mezinárodní turnaj Yonex Czech Youth, kte-
rého se zúčastnilo 398 hráčů nejen z Evropy, 
ale i z Asie. Z našich hráček se představily: 
Amálie Kapustová v nejstarší kategorii do 
15  et a Sofie Kapustová v kategorii do 11 let. 
Sofie dosáhla vynikajícího úspěchu – společně 
s Jakubem Plundrichem z Plzně získala bron-
zovou medaili ve smíšené čtyřhře!!!

Následně se odehrály oblastní přebory mlá-
deže, ze kterých si Nela Kuklová a Sofie 
Kapustová odnesly bronzové medaile ze 
čtyřhry mladších žákyň. Jakub Bouberle se 
s oblastními přebory rozloučil stylově – kom-
pletní sadou medailí. Ve finále smíšené čtyřh-
ry navíc porazil se spoluhráčkou z Českého 
Krumlova pár, který se v celostátním žebříčku 
drží na 4. místě.
Během prázdnin se naši hráči a hráčky připra-
vují na tréninkových kempech zaměřených na 
kondici, trpělivost, taktiku, techniku úderů 

i  psychickou odolnost. Díky 
této přípravě budou moci v další 
části sezóny získávat nejen nová 
vítězství, ale i cenné zkušenosti 
a radost ze hry.
Po letní přestávce se opět rozběh-
nou oddílové tréninky – začínáme 
hned na začátku školního roku. 
Zveme všechny malé zájemce 
našeho krásného nejrychlejšího 
raketového sportu, aby se přišli 
podívat a vyzkoušet si badmin-
ton. Tréninky začínají v pondělí 
1. září od 17:00  v  Sokolovně 
a další možnost je v pátek 5. září 
rovněž od 17:00 v Sokolovně. 
Přijít se podívat na trénink 
můžete kdykoli během září. Více 
informací naleznete na našich 
webových stránkách. l

Zlatá medaile z MČR v nohejbale
Text Martin Jareš 
Foto Český nohejbal - p. Linhart

V sobotu 21. 6. 2025 se v Karlových Varech 
konalo MČR starších žáků dvojic v nohejba-
le. Obrovského úspěchu dosáhl odchovanec 
vodňanského nohejbalu Tomáš Jareš (na 
fotce vpravo), který v letošní sezoně hraje za 
TJ Radomyšl. Ve dvojici s Jakubem Sekáčem 
(na fotce vlevo; uprostřed Martin Jareš) vybo-
jovali zlaté medaile a tím potvrdili, že patří 
k absolutní české špičce. Oba kluci hrají ligové 
soutěže mužů a Tomáš se již 4 roky zúčastňuje 
reprezentačních kempů mládeže. Tímto bych 
chtěl pozvat všechny příznivce nohejbalu na 
MČR starších žáků kategorie jednotlivců, které 
se koná 31. 8. 2025 v Radomyšli. Přijďte pod-
pořit Tomáše v bojích o medaile. Díky a nohu 
vejš. ;-)

Sokol Vodňany oddíl nohejbalu
pořádá nábor dětí ve věku od 9 let.
Bližší informace:
Milan Babický tel. 603 189 966. l
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Mladí vodňanští šachisté ukončili sezónu
Text Martin Klicnar, trenér 3. třídy a vedoucí 
šachového kroužku při ZŠG Vodňany 
Foto Ondřej Randák

V pondělí 23. 6. 2025 na posledním kroužku ve 
školním roce mladí šachisté při ZŠG Vodňany 
ukončili letošní sezónu. Trénink se vedl již ve 
volnějším duchu bez výuky, pouze s ukázka-
mi na prvý pohled jednoduchých 
úloh (o to však poučnějších!) 
s velmi malým počtem kamenů. 
Zlatým hřebem bylo vyhlášení 
výsledků celoroční řešitelské 
soutěže, do které se zapojili prak-
ticky všichni účastníci šachového 
kroužku.
V této řešitelské soutěži zvítězi-
la Tereza Šrámková z 5. C těsně 
před svým bratrem Honzou 
Šrámkem z 2. C. Na třetím místě 
je doprovodil František Zoch ze 
4. C – všichni chodili do kroužku 
prvním rokem a postupně začali 
šlapat na paty těm, kteří na krou-
žek chodí už déle (medailisté jsou 
zvěčněni i na přiložené fotogra-
fii). Všichni účastníci kroužku 
obdrželi balíček se sladkostmi, 
medailisté navíc šachovou litera-
turu, současnou i tu starší.

Děkuji vedení školy a šachovému oddílu Chess 
Club Písek s jejichž podporou šachový krou-
žek probíhal a mladí šachisté se mohli během 
školního roku zúčastnit několika turnajů. 
Naopak nemám moc poděkování Radě města 
a Sportovní komisi města Vodňany, které se 
rozhodly v rámci rozdělovaných dotací na 
sport nedat na šachový kroužek ani korunu.

U toho se chci ještě zastavit. Základní pod-
mínkou pro přidělení sportovní dotace na 
rok 2025 bylo, že žádající subjekt „sportovní 
činnost prokazatelně realizuje na území 
města Vodňany nebo pro obyvatele města 
Vodňany“. Nevím, co více pro to učinit než, 
že kroužek funguje při ZŠG Vodňany, pro 
žáky ZŠG Vodňany, a dokonce v prostorách 

ZŠG Vodňany! Jenže to předse-
dovi sportovní komise p. Říhovi 
je málo – on ještě navíc požaduje, 
aby samotný žadatel měl sídlo ve 
Vodňanech, což v případě této 
žádosti nebylo splněno (žádal 
Chess Club Písek, z.s.) a s tím má 
doslova „morální problém“ (citu-
ji z jednání zastupitelstva města 
Vodňany, kde se konkrétně tato 
„ne-dotace“ probírala). Nemusím 
dodávat, že taková podmínka či 
zákaz v podmínkách dotace uve-
deny nebyly. Co si myslet o jeho 
vážně míněné radě, jak dotaci 
získat, abych založil šachový klub 
přímo ve Vodňanech, ponechám 
na čitatelích článku (znalí vědí, že 
za tím je spousta práce – adminis-
trativa, účetnictví, valné hromady 
apod. – a vše je to třeba brát na 
úkor volného času). l

Tady může být 
i Váš inzerát

informace na MěKS Vodňany, Zeyerovy sady 963,
tel.: 777  123 509

e-mail: info@meksvodnany.cz

Poděkování
Text Štěpánka a Pavel Kejšarovi

Veliké poděkování patří všem lidem CSP Vodňany, kteří jsou součástí 
této organizace. Po celou dobu pobytu naší maminky, babičky, tchýně, 
ale hlavně skvělé ženy, nám všichni byli velikou oporou. A to, že její 
poslední dny na tomto světě proběhly v CSP Vodňany s velikou úctou 
a pokorou, je obdivuhodné. Moc děkujeme za, možná to bude znít divně, 
krásný doprovod zemřelé. Tak nádherné chování všech, starost o zemře-
lou a o nás, vše krásně připravené, výzdoba a vše okolo této smutné 
události, to nás tak potěšilo, že nemůžeme najít tak výstižná slova, která 
by toto poděkování vyjádřila. Moc si toho vážíme. Ještě jednou veliké 
děkujeme. A na to navazuji i poděkováním Pohřební službě Radek Ryba 
Vodňany, kteří nás provedli poslední cestou naší Jany Kejšarové tak 
citlivým přístupem, že nám bylo ctí se s nimi v těchto smutných dnech 
setkávat. Jsou to lidé na správném místě. l
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Text Jitka Velková 
Historické foto archiv MaG Vodňany 
Současné foto Karel Burda

V sobotu 21. června 2025 Sbor dobrovolných 
hasičů nám všem připomněl důstojnou, pouč-
nou i zábavnou slavností 150. výročí svého 
založení, a to také společně s Obcí baráčníků, 
kteří si připomněli 90. výročí vzniku. Cennou 
skupinovou fotografii dobrovolných hasičů 
před vjezdem do „skladiště“ zachránili Václav 
Srnec a Michal Janík z Vodňan z půdy přístěn-
ku bývalé cukrářské výrobny při stavbě nové 
lékárny v ulici Jiráskova čp. 218/I. Černobílou 

fotografii nalepenou na kartonu věnovali do 
archivu muzea, kde se podařilo zjistit několik 
zajímavostí. Hasiči jsou zachyceni s unikátní-
mi, bohužel nedochovanými, stříkačkami ve 
stejnokrojích s helmami, na kterých se nachází 
pravděpodobně jedinečný znak pro daný spo-
lek. Pátráním se podařilo nalézt překvapivé 
původní místo „zbrojnice“ ve dvoře pozdější 
elektrárny (pak prádelny), nyní penzion Park 
v Elekrárenské ulici (viz současné foto), pak 
před rokem 1904 přestěhované v Zeyerových 
sadech čp. 46/II, kde byla do roku 1966. 
Historickou fotografii pořídil renomovaný 
fotoateliér Antonína Wildta (nar. 1875), který 

měl několik filiálek. Ve Vodňanech působil 
asi již před rokem 1908 a činnost zde ukončil 
v roce 1919. Snímek lze tak datovat do období 
před 1. světovou válkou. Druhotně je pode-
psána majitelem panem Polánským. Současná 
skupinová fotografie hasičského potěru 
s vedoucími - Petr Kub - velitel sboru (vlevo), 
Martina Hortová - hlavní vedoucí kolekti-
vu mladých hasičů (uprostřed), Ing.  Tomáš 
Linhart - vedoucí mládeže (vpravo), je důka-
zem, že záslužný a zapálený zájem pomáhat 
městu a občanům bude i po 150 letech v dob-
rých rukou. Děkujeme! l

Vodňany včera a dnes
150 let již hasí vodňanské požáry
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